

白内障手术成功

# 百岁老太失明30年右眼重见光明



□晚报记者 张志新 文/图

**本报讯** “女儿，我能用右眼看清楚你了，而且看得很清楚！”1月3日上午，医生为百岁老人马爱连拆开纱布后，马爱连微微睁开右眼看着女儿李凤先说。1月2日，在市中心医院医生的努力下，马爱连右眼白内障摘除手术成功实施，这也使得老人失明30年的右眼重见光明。

## 百岁老人患病住院

家住川汇区七一路办事处某小区的马爱连今年102岁，身体一直很好，她不仅生活能自理，还能做些洗衣、做饭之类的家务活。

虽然马爱连身体很好，但她的眼睛看东西却有点模糊，尤其是右眼，30年前就失明了。李凤先也曾带母亲看过眼科医生，医生说老人的年龄太大，做手术有风险。

去年12月17日，马爱连在洗过衣服后突然觉得胸口憋闷、心慌、透不过气，遂到医院检查。医生说她患有高血压，血压过高，这引起了身体不适，建议住院治疗。

## 百岁老人白内障手术成功

由于马爱连的身体一直比较好，住院治疗期间，她的血压很快得到控制。这时，李凤先又向医生提及一直困扰马爱连的右眼失明问题。

“我母亲的右眼30年前就失明了，近

几年，母亲的左眼看东西也越来越模糊。”李凤先对医生说，“别的医生都说母亲年龄大，给眼睛做手术会有风险，不知道母亲的眼睛还能不能做手术？”

马爱连的主治医师王保功听李凤先介绍完情况后，立刻找来多位眼科专家进行论证，最后得出一个结论，马爱连的右眼可以做白内障摘除手术。

1月2日上午，马爱连被送进手术室。经过医生3个多小时的努力，马爱连的右眼白内障摘除手术成功实施。1月3日上午，拆开纱布后的马爱连能用右眼看清女儿的模样了。

“医生一点儿都不嫌我脏，就跟自家孩子一样”

身体能够恢复得那么快，白内障摘除手术能够成功实施，马爱连和李凤先对市中心医院的医生王保功充满感激之情。

马爱连刚刚入院时，和一位感冒发烧的病人住在一起。王保功担心马爱连会被传染上感冒，特意把她安排到一个特护病房。“王医生对我母亲特别好，从换病房这一举动中，我们就知道他是一位负责任的医生。”李凤先对记者说，“还有李萍、刘华玲等医生，他们经常指导我什么时间给母亲喂水，什么时间给母亲吃药……”

提起医生王保功，马爱连也忍不住对记者说：“王医生每天都给我测量血压，拉着我的手询问病情，从来不嫌弃我这个老太婆脏，他就像自家孩子一样。”

**周口中山男科**  
新农合定点医院  
北京大学医学部远程会诊中心

**看男科首选中山**

男科检查套餐29元  
包皮手术费80元

QQ咨询：1010956588 健康咨询热线：0394-8280999  
地址：汽车东站旁 网址：[www.zkzzy.net](http://www.zkzzy.net)

**周口中山妇科**  
新农合定点医院  
北京大学医学部远程会诊中心

**中山妇科 只为女人**

妇科检查套餐29元  
无痛人流手术费260元

QQ咨询：1010956588 健康咨询热线：0394-8280999  
地址：汽车东站旁 网址：[www.zkzzy.net](http://www.zkzzy.net)

## 又收礼物又看演出 留守娃感觉像过年

□晚报记者 朱海龙

**本报讯** 1月5日，淮阳县冯塘乡陈庄留守儿童学校的孩子感觉像过年，当天他们不仅收到了爱心人士送来的桌椅和衣物，还欣赏到周口市有关部门带来的一台精彩演出。演出中，“感动中国”获得者洪战辉、李灵以及全国五一劳动奖章获得者、河南籍“北京好人”李高峰也来到现场，为该校师生送上新年祝福。

据了解，陈庄留守儿童学校目前共有1000余名来自附近村庄的留守儿童就读，其中小学部有600多人。当日11时许，当爱心人士把50套崭新桌椅抬进校园时，受到全校师生的热烈欢迎。

随后，周口爱佑公益联盟的志愿者们把60多件手套、围巾以及课外读物，也送到家庭贫

困的留守儿童手中。该校三(1)班学生王乐佳的父母均在广州务工，其跟随爷爷、奶奶一起生活。由于天气寒冷，王乐佳的双手已经冻伤，写字很困难。当日，当志愿者为王乐佳戴上新手套时，8岁的王乐佳激动得趴在桌上哭起来。

当天下午，由周口市委宣传部、周口广播电视台主办的“美丽乡村、幸福周口”专场文艺演出在该校拉开帷幕。一个个精彩纷呈的文艺节目，让众多留守儿童大饱眼福。而在演出中，“感动中国”获得者洪战辉、李灵以及全国五一劳动奖章获得者、河南籍“北京好人”李高峰也专门来到现场，为孩子们送上祝福，和他们一起度过欢乐时光。

“不仅送的有礼物，还有演出，感觉跟过年一样。”陈庄留守儿童学校的孩子们感激地说。



医院里挤满了输液的患者

## 天气忽冷忽热 感冒患者增多

### 儿童和老人成“最受伤”人群

□晚报记者 张志新 文/图

**本报讯** 1月6日，记者走访周口市区各大医院及一些诊所了解到，由于最近的天气忽冷忽热，因感冒发烧到医院看病的人较往年明显增多，儿童和老人成“最受伤”人群。

### 患者中儿童和老人较往年增多

当日上午，记者先后来到市妇幼保健院、市中心医院儿科门诊，看到不少市民抱着孩子就诊。在市中心医院儿科门诊接诊室，由于儿童患者较多，数十位家长不得不带着孩子在候诊区排队等候。在该院输液区，不少适龄儿童在父母陪伴下输液。

据市中心医院儿科门诊主任医师卫中华介绍，往年这个时间，3岁以下的孩子患感冒的较多，而今年这个时间前来就诊的儿童，年龄段集中在3岁至10岁，多为适龄儿童。

一名陪7岁女儿输液的马先生对记者说：“去年一年女儿都没有感冒，最近几天也不知道怎么了，一直高烧不退，打针、吃药都控制不住，这不，今天就过来输液了。”

记者在工农路一家诊所看到，该诊所也是坐满了输液的感冒患者。诊所医生苏德福告诉记者：“最近一段时间，我们接诊的患者多数为老年人，也有不少青少年，往年这个时候根本没有这么多青少年患者。”

**感冒患者中大多出现了咳嗽、高烧不退等症状**

卫中华告诉记者，今年的感冒患者中大多出现了咳嗽、高烧不退、难治愈、易复发等症状。一些患上感冒的儿童往往在吃药、打针以后依然控制不住病情，有的患者甚至十多天还未痊愈。

在市妇幼保健院，陪3岁半宝宝输液的李女士告诉记者，她家宝宝在10多天前患上感冒，到医院输液后情况好转，可刚过了两天，孩子又发起烧来，她不得不再次带着孩子来到医院输液。

### 家庭成员之间相互传染

在工农路一家诊所就诊的魏先生告诉记者，自从他的爱人患上感冒后，他和孩子相继患上感冒，他一连吃了几天的药也不见好转。

据卫中华分析，今冬气温较往年较高，且干燥无雨，使得病毒传播变得容易，致使众多市民患上了感冒。

“来医院看病的感冒患者，有一部分是家人中有一人患上了感冒，其他人也跟着患上感冒。”卫中华说，“我曾接诊过一家三口，他们感冒的症状大同小异。”

### 市民少去人群集中的地方

市民该如何预防感冒呢？卫中华提醒市民，少去人群集中的地方；去商场或超市购物时，最好不要脱掉外套；保持家中空气畅通，保持室内湿度，切忌紧闭窗户等通风设施。